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3 Temmuz Cumartesi

Köy Enstitüleri Semineri

Yer:PMO İstanbul Seminer Salonu

Konuşmacılar:

Ümit KARA -  Avukat
Hasanoğlan Çalışma Grubu Hasanoğlan Çalışma Grubu 
Gönüllüsü

Huriye SARAÇ
Çifteler Köy Enstitüsü Mezunu

PROGRAM

ODAMIZIN 2007 YILINDA ULUSAL BİR KAMUOYU
DUYURUSU YAPARAK İLAN ETTİĞİ 13 MAYIS ULUSAL 
PEYZAJMİMARLIĞI GÜNÜ TÜM YURTTA KUTLANIYOR.

Yeryüzündeki yaşamın korunarak, geliştirilerek ve sürekliliği 
sağlanarak gelecek kuşaklara aktarılmasında, tüm canlılar için 
yaşanabilir alanlar üretilmesinde en önde gelen meslek dalı 
Peyzaj Mimarlığıdır.

Çıkarları uğruna tüm bunları feda edenlere karşı bilim ışığında 
ve toplumcu bakış açısıyla duranlar ise bu mesleğin üyeleri olan 
Peyzaj Mimarlarıdır.

Peyzaj Mimarları ülkemizdeki mesleki örgütlenmesinin ilk Peyzaj Mimarları ülkemizdeki mesleki örgütlenmesinin ilk 
adımını  1994 yılının  13 Mayıs günü atmıştır. Bu nedenle 13 
MAYIS günü, Peyzaj Mimarları Odası 7. Dönem Yönetim Kurulu 
tarafından Türkiye’de ULUSAL PEYZAJ MİMARLIĞI GÜNÜ 
olarak ilan edilmiştir. 

Hukuk, etik ve insanlıktan uzak uluslararası egemen güçlerin 
dayatması, bunların yerel işbirlikçilerinin de diz çökerek kabul
ettikleri sözde “yeni dünya düzeni” aslında doğal kaynak ve ettikleri sözde “yeni dünya düzeni” aslında doğal kaynak ve 
değerlerin - insanlık  göz ardı edilerek - tüketilmesini ve kazanç 
sağlanmasını amaç edinmiş bir sömürü düzenidir.

Bu düzen beklendiği gibi önce doğal ve kültürel peyzaj alanlarını Bu düzen beklendiği gibi önce doğal ve kültürel peyzaj alanlarını 
hedef aldı. Toplumlar “emek sarf etmeden kolay para kazanma” 
gibi insanı ve emeği yok kabul eden bir kandırmacaya itilerek 
hızla kırsaldan kentlere çekilmişler, Türkiye gibi tarımda kendine 
yeten bir ülkenin üreten insanları olmaktan çıkarılmışlardır. 
Kentler bu yükü kaldıramamış, yanlış ve yanlı karar ve
uygulamalarla çökmeye başlamışlardıuygulamalarla çökmeye başlamışlardır. Hızlı ve plansız gelişme 
yeni rant alanları yaratmış, bunun sonucunda su havzaları,
ormanlar, göller, kıyılar, çayır ve meralar, yaylalar, bitkiler, hay-
vanlar kısaca tüm doğal kaynaklar baskılanmış ve yok edilmiştir.

Bu yok oluşun sonuçları küresel ölçekte de iklim değişiklikleri, 
çölleşme, su kaynaklarının kirlenmesi ve tükenmesi olarak 
ortaya çıkmış, fakirleşme artmış, milyonlarca insan açlığa 
mahkûm edilmiş, binlercesi açlığa yenilmiştir.

İşte biz, tüm bu felakete gidişe karşı; toplumsal sorumluluk 
taşımak, sorunlara sahip çıkmak ve baskı kuranlarla /sesiz
kalanlarla mücadele etmek iradesini taşıyan peyzaj mimarlarıyız. 

13 M13 MAYIS “ULUSAL PEYZAJ MİMARLIĞI GÜNÜ”
BASIN BİLDİRİSİ

13 MAYIS
 

ULUSAL PEYZAJ MİMARLIĞI GÜNÜ

13 MAYIS KOKTEYLİ

PMO İstanbul Şubesi bunyesinde verilen kokteyl ile 
13 Mayıs “Ulusal Peyzaj Mimarığı Günü” nü 
meslektaşlarımızla birlikte keyifli sohbetler eşliğinde 
kutladık. 18.00 sularında başlayan kokteylde 
meslektaşlarımız bizlerle ve birbirleriyle tanışma 
fırsatı bulur- ken, sık görüşme fırsatı bulamayan 
üyelerimiz anılarını tazelediler.

13 Mayıs Kokteyli ile Bahariye Caddesine13 Mayıs Kokteyli ile Bahariye Caddesine
taşıdığımız Odamızında resmi açılışını yapmış olup, 
üyelerimizin beğenisine sunmanın heyecanını 
yaşadık.

13 MAYIS
AÇIK HAVA ETKİNLİĞİ

13 Mayıs “Ulusal Peyzaj Mimarığı Günü” etkinlikleri 
kapsamında 16 Mayıs 2010 Pazar günü Göztepe 
Özgürlük Parkı’ nda üyelerimiz ve aileleriyle birlikte 
canlı müzik eşliğinde keyifli bir pazar günü geçirdik. 

Özgürlük Parkında açılan standda Oda yayınlarımız Özgürlük Parkında açılan standda Oda yayınlarımız 
satışa sunulurken, PMO İstanbul Şubesi baskılı 
kalem, tişört ve balon eşantiyonlarıyla park sakinleri- 
ne peyzaj mimarlığı mesleğinin tanıtımı yapıldı.



ETKİNLİKLER
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Sevgili Meslektaşlarım,

Baharın yüzünü göstermeye başladığı bu günlerde, gerek özel sektörde çalışan, gerekse kamu da çalışan 
meslektaşlarımızın yoğun bir iş yükü içinde olduklarından eminim. 

Bu yoğunluğunuz içinde, hepinize mail gruplarından ve sms olarak bildirilen, İTÜBu yoğunluğunuz içinde, hepinize mail gruplarından ve sms olarak bildirilen, İTÜ Taşkışla’da konusu 
‘Peyzaj Tasarımında Açılımlar’ olan panelimizi,  TMMOB Peyzaj Mimarları Odası İstanbul Şubesi olarak 
düzenledik. İstanbul’daki tüm peyzaj mimarlığı fakültelerindeki akedemisyenlerin, katıldığı bu panelde 
değişik görüşler ve fikirler paylaşıldı. Yönetim Kurulu olarak panele gelen tüm üyelerimize ve ricamızı 
kırmayarak konuşmacı olarak gelem tüm panelistlere, panelin hazırlanmasında büyük emekleri geçen 
Ebru ÇETİN ve Arzu NUHOĞLU’ya teşekkür ederiz.

Yönetim Kurulu olarak en büyük hedeflerimizden bir tanesi de bu tür panel, seminer ve toplantılar 
düzenleyerek mesleki kazanımlar elde etmek olacaktıdüzenleyerek mesleki kazanımlar elde etmek olacaktır. 

21.04.2010 – 25.04.2010 tarihleri arasında Brüksel’de düzenlenen ELCA (European Landscape Contractor 
Association – Avrupa Peyzaj Müteahitleri Birliği) yıllık toplantısına katıldım. ELCA 1963 yılında kurulmuş 
olup, Avrupa üzerinde 21 ülkede faaliyet gösteren, yaklaşık 5.400 üyesi olan, amacı peyzaj mimarlığı 
konusunda ülkeler arasında bilgi paylaşımını sağlamak,konusunda ülkeler arasında bilgi paylaşımını sağlamak, Avrupa’da peyzaj mimarlığı müteahitliği yapan 
firmaların çıkarlarını korumak, peyzaj mimarlığı ve benzer disiplenlerde öğretim gören öğrencilere staj, 
eğitim konusunda destek sağlamak olan bir kuruluştur. Toplantıda ağırlık ELCA üyeleri tarafından 
uygulaması yapılmış olan projelerin gezilmesi ve proje yüklenicileri tarafından anlatılması şeklinde oldu. 
Yapılan gezilerden ve açıklamaların özeti şu şekilde sıralanabilinir:

1)1) Yapılan peyzaj projelerinde ana tema ‘sürdürülebilinir peyzaj’ olarak karşımıza çıkmakta. Avrupa’da 
yapılan tüm peyzaj projelerinin gerek planlama boyutunda, gerekse uygulama aşamasında bu ana kritere 
uyulmasına son derece dikkat edilmekte. 

2) Yapılan peyzaj çalışmalarında su kullanımı minumum da tutulmaya çalışılmakta. Bu prensibi 
kuvvetlendirme amacı ile yağmur suları drenaj sistemleri ile bina altı depolara aktarılmakta, böylece sulama 
sistemleri yağmur suyu ile desteklenme. 

3)3) Bitki seçimi mümkün olduğu kadar yerel ve iklime uyumlu türler arasından seçilmekte. Kullanılan türlerin 
görsel özelliklerinin yanı sıra bitkilerin hava temizleme özellikleri, habitatlarda yaşayan diğer yaşam 
formlarına ev sahipliği edebilme kabiliyetleri ve benzer ekolojik faydaları da göz önünde bulundurulmakta. 
Özellikle Kuzey Avrupa’dan gelen üyeler, peyzaj mimarlığı disiplininin bu coğrafyalarda gittikçe önem 
kazandığına dikkat çekerken, mesleğin iş alanın her geçen gün arttığını, özellikle bu ülkelerde, Avrupa 
Birliği’nin de çok desteklediği kentsel dönüşüm projelerinde, peyzaj mimarlarının çok önemli roller 
oynadığını aktardılar. 

Gelecek ayın bülteninde buluşana kadaGelecek ayın bülteninde buluşana kadar, hepinizin iyi bir Haziran ayı geçirmenizi dilerim. 

BARIŞ IŞIK
TMMOB Peyzaj Mimarları Odası

İstanbul Şube Başkanı

IV. Konge Öncesi Etkinlikler kapsamında

TASARIMDA AÇILIMLAR PANELİ
 
21 - 24 Ekim 2010 tarihleri arasında,21 - 24 Ekim 2010 tarihleri arasında, Aydın - Kuşadasın‘da gerçekleştireceğimiz, TMMOB Peyzaj Mimarları 
Odası IV. Kongresi, İstanbul’da hazırlık sürecini tamamlandı. İstanbul Şube olarak düzenlediğimiz kongre 
öncesi etkinlik, Arzu NUHOĞLU‘nun moderatörlüğü ile, 08.05.2010 tarihinde, İTÜ Taşkışla Binası’nda 
gerçekleştirildi. Kongre ana başlığı olan ‘AÇILIMLAR’ teması; ‘KENT KÜLTÜRÜ ve KİMLİĞİ’ üst başlığı ile 
ele alındı.Değerli hocalarımız ve üyelerimizin katılımı ile gerçekleşen panelde, akademik ve pratik 
çalışmalardan örnekler verilerek, mesleğimizin nasıl ileri götürüleceği tartışıldı.

Konuşmacı olarak panele katılan; Prof.DKonuşmacı olarak panele katılan; Prof.Dr.Ahmet Cengiz YILDIZCI, tasarımı tarihsel bir bakış açısıyla ele 
alıp, kavramlar üzerine bilgi verdi.Prof.Dr. Adnan UZUN; hukuksal açıdan doğal kaynakların nasıl 
kullanılması ve korunmasını gerektiğini değerlendirdi. Prof.Dr.Aslı BAYÇIN KORKUT; Kentsel dönüşüm, 
kültürel kimlik altındakültürel kimlik altında Tekirdağ örneğini incelerken; Dr.Oktan NALBANTOĞLU da, Kent, mekan ve Kültür 
üzerine bir konuşma yaptı. Dr.Deniz ASLAN; Çok kültürlülük ve Peyzaj tasarımcısı başlıklı konuşmasıyla 
peyzaj mimarının günümüzde durduğu yere ve peyzaj mimarlığı eğitimine eleştirel bir bakış açısı ile 
yaklaştı.Mücella YAPICI, Mimarlar Odası’nın gündeminde olan mimari projeleri sunarak, Ekoloji ve Etik 
konularına deyindi.Prof.Dr.Cemil ATA ise, güncel yaşamdan örnekler vererek, mevcut peyzaj tasarımlarında 
yapılan hataları, tecrubeleriyle harmanlayarak bizlere sundu.

YYapılan sunumların ardından; konuklarında katılımıyla, peyzaj mimarlığının planlama,tasarım ve uygulama 
konularında nasıl daha ileri götürülebileceği sorularına cevap aranırken; mesleğin güncel konumdaki 
durumu ve stratejik arayışlar tartışıldı.

Meslektaşlarımıza ve bildirileriyle etkinliğimize katılarak, mesleğimize katkıda bulunan değerli panalis-
tlerimize teşekkürü borç biliriz.

TMMOB Peyzaj Mimarları Odası
İstanbul Şubesi

Köy Enstitütleri Semineri 
KONUŞMACILAR

Ümit KARA -  Avukat
Hasanoğlan Çalışma Grubu Gönüllüsü

Huriye SARAÇ
Çifteler Köy Enstitüsü Mezunu

              Huriye Saraç,  1930 yılında    
       Emirdağ İlçemizin Aslanlı     
       Köyünde doğdu.Küçük yaşlarda  
       annesini kaybetti. Beş küçük    
       kardeşiyle üvey anne hayatlarına  
       eklendi. İkide üvey kardeşi oldu. 
              O yıllarda 3 yıl olan ilk öğrenimini 
1941 yılında girerek 1944 yılında tamamladı. 1944 
Yılında başladığı Çifteler Köy Enstitüsünü (Şimdiki 
Mahmuiye Anadolu Öğretmen Lisesi) 1950 yılında 
tamamladı. 1951 Yılında ilçemizin Ekizce köyünde 
öğretmenlik görevine başladı.
 
Lakin taihsizlikeri bu yıllarda başladı. Bir ağa Lakin taihsizlikeri bu yıllarda başladı. Bir ağa 
tarafından kaçırılır.Ağanın elinden kurtulur ama  
mesleğinden uzaklaştırılır.Defalarca başvursada 
öğretmenlik görevine dönemez. Ağabeyi tarafından 
bir radyo tamircisiyle evlendirilir.  Erkek bir evladı 
olur. Anlaşamadığı kocasından ayrılarak, 1955 
yılında tekrar Bakanlık atamasıyla öğretmenlik 
görevine başlagörevine başlar. 35 Yaşında malulen emekli olarak 
yurt dışına çocuğunun geleceğini kurtarmak 
amacıyla işçi olarak gider. Yıllarca çalışır.

1985 yılında kaybettiği babasına verdiği söze 
karşılık 2000 li yılarda hayatını yazmaya başlar. 
Halen Manisa'nın Salihli ilçesinde yaşamını devam 
ettirmektedir.Babasının kendisine verdiği isimle  
"Öğretmen Benisa" ana ismiyle çıkartığı romanları;

1.  Kayayı Delen Tohum. 
2.  Sevgiyle  Işır Yaşamak. 
3.  3.  Adanmış Aydınlık. 



HABERLER
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2010 YAPI FUARI' NDAYDIK

TMMOB Peyzaj Mimarları Odası İstanbul Şubesi 
olarak, yapı sektörünün nabzının tutulduğu ve sektör 
bileşenlerinin yoğun katılım gösterdiği 33. İstanbul 
Yapı Fuarı‘ndaydık.

Peyzaj Mimarı meslektaşlarımızla ve Peyzaj Mi- Peyzaj Mimarı meslektaşlarımızla ve Peyzaj Mi- 
marlığı bölümlerinde üniversite yaşamlarını sürdü- 
ren genç arkadaşlarımızla buluşma fırsatı yakaladı- 
ğımız Yapı Fuarı, 5 gün sürdü.

Farklı meslek disiplinlerinden profesyonellerin de ilgi Farklı meslek disiplinlerinden profesyonellerin de ilgi 
gösterdiği Peyzaj Mimarları Odası standında, hem 
mesleğimizi tanıtma imkanı bulduk, hem de iletişime 
geçebileceğimiz hedef kitle ile görüşme fırsatı 
yakaladık.

33.33. Yapı Fuarı‘na katılımımızda bize destek veren 
Yapı-Endüstri Merkezi (YEM)‘ne ve YEM çalışanla- 
rına teşekkür eder, bir sonraki fuarda tekrar birlikte 
olmayı dileriz.

KAYBIMIZ BÜYÜK
 
8 Haziran Salı günü, Bolu‘nun8 Haziran Salı günü, Bolu‘nun Yeniçağa İlçesi 
TEM Otoyolu‘nda meydana gelen trafik 
kazasında İstanbul Üniversitesi Orman Fakültesi 
Öğretim Üyelerinden Prof.Dr. Asuman Efe (55), 
Prof.Dr. Ahmet Hızal (64) ile Prof.Dr. Necdet Aral 
(61) yaşamlarını yitirdiler.
 
Birçok meslektaşımızın yetişmesinde büyük emeBirçok meslektaşımızın yetişmesinde büyük eme-
kleri olan hocalarımız, 10 Haziran 2010 Perşembe 
günü  saat 10:00 da, İstanbul Üniversitesi Orman 
Fakültesi, Fırat Binası‘nda düzenlenen törenle son 
yolculuklarına uğurlandı.

Hocalarımıza Allah‘tan rahmet; kederli ailelerine, 
öğrencilerine ve tüm sevdiklerine sabırlar dileriz.

Başımız sağ olsun...

GaLaBau 2010 FUARINA
GİTMEYE HAZIRLANIYORUZ
 
15-18 Eylül 2010 tarihleri arasında15-18 Eylül 2010 tarihleri arasında Almanya’nın 
Nürnberg kentinde yapılacak olan "GaLaBau 
Fuarına Mesleki Teknik Gezi" yapmayı 
planlamaktayız.

2 yılda bir yapılan ve2 yılda bir yapılan ve Avrupa’nın en önemli tasarım, 
kentsel ve yeşil alanların inşası ve bakımına yönelik 
fuar 2010 yılında çocuk oyun alanları ve golf 
alanlarını konu edinecektir.

Fuar hakkında daha detaylı bilgi, aşağıdaki adresten 
alınabilir.
http://www.galabau.info-web.de/en/exhibitorinfo/
  
“Yurt Dışı Mesleki Gezi” ile ilgili detaylı bilgileri
ilerleyen günlerde odamız web sayfası ve 
duyurularımız aracılığı ile takip edebilirsiniz.

t

Türk Mühendis ve Mimar Odaları 
Birliği’nin 27-30 Mayıs 2010
tarihlerinde Ankara’ da gerçekleşen 
41. Olağan Genel Kurulu sonuç 
bildirgesi yayımlandı.
Sonuç Bildirgesi, iş cinayetlerinde 
kaybedilen emekçilerin anısına kaybedilen emekçilerin anısına 
ithaf edildi. 
TMMOB 41. OLAĞAN GENEL 
KURUL SONUÇ BİLDİRGESİ
(27-30 Mayıs 2010 ANKARA)
 

"Maden ocağının dibinde ışık yok.
Hava yok maden ocağının dibindeHava yok maden ocağının dibinde

...
Bir sen varsın maden ocağının dibinde direnen" 

İş cinayetlerinde kaybettiğimiz emekçilerin anısına...
 
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği‘nin Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği‘nin 
41.Olağan Genel Kurulu küresel sermayenin 
dünyayı kasıp kavurduğu, yoksulluğun, açlığın hızla 
yayıldığı, savaş ve saldırıların ara vermediği, kısaca 
kapitalizmin bütün kurallarının, yöntemlerinin
devreye sokulduğu bir dönemde yapılmaktadır. 

Özellikle İkinci Paylaşım Savaşı‘ndan sonra dünya, Özellikle İkinci Paylaşım Savaşı‘ndan sonra dünya, 
iki kutuplu yapısından 1990‘lı yıllarda sosyalist 
blokun çöküşü ile birlikte emperyalistler lehine tek 
kutupluluğa dönüşmüştür. 1980‘li yıllarda yeni bir 
dünya düzeni oluşturmak için harekete geçen 
emperyalist kapitalist sistem neo-liberal politikalarını emperyalist kapitalist sistem neo-liberal politikalarını 
son yıllarda çok hızlı bir biçimde dünyanın her yer-
inde hayata geçirmiştir. Dünyada Reagan/Thatcher 
dönemi olarak anılan bu sürecin bizdeki yansıması 
ise 24 Ocak kararları ve 12 Eylül askeri faşizmi 
olarak karşımıza çıkmıştır. Bugün ise yeni güçlü 
kutupların oluştuğu, her sorunun yeni pazarlıklara 
konu olduğu, uluslararası boyut kazanabilecek bölkonu olduğu, uluslararası boyut kazanabilecek böl-
gesel gerilimlerin yaşandığı, kapitalist dünya ekono-
misinin yayılmacı karakterine uygun çelişki ve 
çatışmalı yeni bir dönem sürmektedir.

Dünyamıza, küresel çıkar politikalarının neden 
olduğu savaşlar, işgaller, katliamlar, soykırımlar, 
daha yoğun sömürü, işsizlik, açlık, yoksulluk ve yol-
suzluk düzeni damgasını vurmuştur. Başını ABD‘nin 
çektiği emperyalizm hiçbir ulusal kural, düzenleme 
ve sınırlama ile karşılaşmayacağı küresel bir sömürü 
ortamı yaratmak için dünyayı yeniden 
şekillendirmektedişekillendirmektedir. 11 Eylül; emperyalistlerin, eko-
nomik yayılmacılığı askeri işgallerle daha da 
derinleştireceği yönündeki tercihlerini açığa 
çıkartmıştır.

Küresel sermaye serbest dolaşımla dünya ölçeğinde 
demokrasilerin gelişeceğini ileri sürmektedir. Ancak 
dünya konjonktüründe emperyalist çıkarlar doğrultu- 
sunda ortaya çıkan işgallerin, savaşların ve yaratılan 
diktatörlüklerin bu savı çürüttüğünü açıkça görmek-
teyiz. Gelişmekte olan ülkelerin gerek ekonomik 
yapılarını gerekse siyasal yapılarını hegemonyası 
altına almaya çalışan küresel semaye, sözcüleri IMF altına almaya çalışan küresel semaye, sözcüleri IMF 
ve Dünya Bankası gibi kurumların aracılığı ile bu ül-
kelere kendi programlarını ve krizlerini aşmak için 
baskı ve sömürü politikalarını dayatmaktadır. 

2008 yılının son çeyreğinde dünyada başlayan ve 
derinlemesine süren dünya ekonomik krizi kapitaliz-
min kaçınılmaz bir sonucu olarak karşımıza 
çıkmaktadır. 

Avrupa‘yı da kasıp kavuran, Yunanistan‘la gün 
yüzüne çıkan ekonomik kriz bize de yansımaktadır. 
Dünya kapitalizminin belirli aralıklarla yaşamış 
olduğu kriz, ülkemiz için kronikleşmiş ve 
yaşamımızın bir parçası olmuştur. Kriz tüm emekçi 
kesimleri işsizleştirip, yoksullaştırdığı gibi biz müh-
endis, mimar ve şehir plancılarını da işsizleştirmiş 
veya çalışan yoksullar haline getirmiştiveya çalışan yoksullar haline getirmiştir.

Kapitalizm, tarihinin en büyük bunalımlarından biri-
sini yaşarken, şunu açıkça tespit etmek gerekiyor: 
"Krizler kapitalizme içkindir. Teknik bir sorun, arızi 
bir durum olarak sunulmaya çalışılsa da, bu kriz de, 
daha öncekiler gibi, kapitalizmin işleyiş 
yasalarından kaynaklanmaktadır."

Teknolojik yenilikler, emek sömürüsünün 
arttırılması, esnek üretim modeline geçiş, savaş 
gibi yöntemler, kapitalizmin son otuz yıldır, eko-
nomiyi büyütmeye ve sermayenin karını maksimize 
etmeye dönük politikaları olarak hayata geçirildi. 
Bütün bu yolların tıkandığı noktada bugünkü 
yapısal krizle karşılaşıldı. 

Ekonomik alandaki kriz, kapitalizmin yarattığı her 
anlamdaki eşitsizlikleri ve adaletsizlikleri 
derinleştirmektedir. Bu kriz salt iktisadi değil sosyal 
ve siyasal anlamda da bir buhranın kapısını arala-
makta, aynı zamanda yaşadığımız bu karanlık 
çağın değişebileceğine dair iyimserliğin ve 
umutların da kapısını daha güçlü bir biçimde 
aralamaktadıaralamaktadır. 

Dünyadaki bu değişim, kuşkusuz Türkiye‘nin 
geleceğinde de belirleyici olacaktır. 12 Eylül 
sonrası emperyalizmin yeni sömürü politikalarına 
göre şekillenmiş, küresel kapitalist sistemle 
bütünlenmiş olan bugünkü ekonomik ve sosyal 
yapılanma; içinde barındırdığı sorunlarla birlikte 
yeni sorunlar yaşamaya başlayacaktır.

AKAKP, ‘Kriz bizi teğet geçecek‘ dese de ardı ardına 
yapılan zamlar, işten çıkarmalar ve IMF ile yeni bir 
stand-by anlaşmasının gündeme gelmesi, sermaye 
çevrelerinin krizi aşma gayretlerinin yönünü de gös-
termektedir.

Türkiye‘de egemen sınıflar ve onların taşeronu 
AKP Hükümeti, kapitalist küreselleşme ve neo-
liberal politikalar ekseninde, her alanda 
özelleştirme, buna bağlı olarak örgütsüzleştirme, 
kuralsızlaştırma ve ticarileştirme ile dışa bağımlı 
yapıyı pekiştirmiştir.

Bu noktada istihdam verileri büyük olumsuzluklar 
taşımaktadır. İşsizlik oranı, tarımdan koparılan 
milyonların da etkisiyle, gayri resmi rakamlara göre 
%20‘leri aşmıştır. Özellikle sanayi yatırımları çok 
sınırlı kaldığından yeni istihdam alanları 
açılamamaktadır. Verimlilik artışı senaryosu ile 
işgücü sömürüsü katmerleşmiştir. İşsizlik kronik bir 
sorun haline gelmiştisorun haline gelmiştir. Üyelerimiz de bu girdabın 
içinde mesleki, ekonomik, sosyal tatminsizlikler ile 
karşı karşıyadır.

2009‘da ekonominin yüzde 4,7 oranında küçüldüğü 
ülkemizde yeni büyüme oyunlarının sıcak para ve 
yüksek ithalat bağımlılığına bağlı olduğu gerçeğinin 
üzeri örtülmek istenmektedir. Gerçek göstergeler 
olan işsizlik ve çalışan kesimlerin yoksulluğu ise 
göz ardı edilmektedir. 

Diğer yandan Gayri Safi Milli Hasıla‘dan emekçileDiğer yandan Gayri Safi Milli Hasıla‘dan emekçile-
rin aldığı pay giderek düşmektedir. Emekçilerin 
2006 yılında GSMH‘dan aldığı pay yüzde 35 iken 
günümüzde yüzde 17‘lere kadar düşmüştür. Düşük 
ücretlerin ve işsizliğin yarattığı yoksulluk ve açlık
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açlık toplumda insan onurunu ayaklar altına alacak 
boyutlara ulaşmıştır. 

Üretimden, sanayileşmeden ve istihdamdan uzak bir Üretimden, sanayileşmeden ve istihdamdan uzak bir 
büyüme, ancak dış kaynakların ülkemize daha fazla 
kâr elde etmek için gelmesi ile mümkün olabilir. Bor-
saya,  devlet kâğıtlarına ve hizmet sektörlerine 
gelen sıcak para ve doğrudan yabancı sermaye, 
gerçekte üretim ve ihracatın fason üretime dayalı 
olmasını koşullamakta ve dış borç yükünü 
arttırmaktadıarttırmaktadır. 

AKP iktidarı, Türkiye ekonomisinin krizden 
etkilenmediğini, büyümeye başladığını söylüyor. 
Gerçekler emekçi halktan gizleniyor ve 
başarısızlıklarını gizlemek için rakamlar cilalanıyor. 
Mali oligarşinin, Türkiye ekonomisini spekülatif 
rakam oyunları ile şişirdiği aşikardır.  Ekonomiyi 
saran bu finansallaşma dünyada da korkunç 
boyutlardadıboyutlardadır. Dayatılan serbestleşme, 
finansallaşma politikalarıyla birlikte reel sektörde 
kullanılan her 1 dolara karşılık dünya finans 
piyasalarında 25-30 dolarlık bir işlem hacmi 
gerçekleşmektedir. 1970‘lerde günde yaklaşık 190 
milyar dolar hacmi olan döviz piyasası işlemlerinin 
2008-2009‘da 1,8 trilyon dolara ulaşmış olduğu, bu 
rakamın dünya ticaret hacminin 70 misline ulaştığı rakamın dünya ticaret hacminin 70 misline ulaştığı 
bilinen bir gerçektir. Kapitalizmin insanlığa dayattığı, 
finansal hareket şişkinliği ile oluşan bir balon ve 
halklara yönelik bağımlılık ve sömürü zinciridir.

Liberal uygulamaların bir parçası olan iş ve sağlık 
yasalarıyla çalışanların hakları budanmakta, 
halkımızın sağlığı piyasa koşullarının insafına terk 
edilmektedir. TEKEL örneğinde bütün çıplaklığıyla 
görülen 4/C v.b. uygulamalar sonucu özel sektörde 
de doruğa çıkmış olan güvencesiz istihdam biçimleri 
ile işsizlik ve çalışan yoksulların sayısı hızla 
artmaktadıartmaktadır. Egemen ekonomik politikaların belirle- 
yicileri,  ülkemizi ucuz iş gücü deposu olarak görme-
kte, emekçilerin her türlü sağlıksız ve güvenliksiz 
koşullarda çalıştırılmasına yol açmaktadır. Bu 
koşullarda çalışılan iş yerlerinde pek çok iş cinayeti 
de meydana gelmektedir. 

Sermayenin sınırsız sömürüsü ülkemizi işçiler için 
bir cehenneme ve mezarlığa çeviriyor. Bursa‘da, 
Balıkesir‘de ve son olarak Zonguldak‘ta madenlerde 
işçiler katledilirken, ölüm yoksulların kaderi olarak 
sunuluyor. AKP iktidarı ise işsizliğe çözüm olarak 
esnek çalışmanın yaygınlaştırılmasını sunuyor. 
Tamamen güvencesiz hale getirilen çalışma hayatı, 
taşeronlaşma ve esnek çalışmayla düntaşeronlaşma ve esnek çalışmayla dün Tuzla‘da 
işlenen cinayetler bugün madenlerde sürdürülmek-
tedir. 

Özellikle 80‘li yılların başından itibaren uygulamaya 
konulan özelleştirme, taşeronlaşma, rödovans vb 
gibi yanlış uygulamalar; diğer alanlarda olduğu gibi 
kamu madenciliğini küçültmüş, kamu kurum ve 
kuruluşlarında uzun yıllar sonucu elde edilmiş olan 
madencilik bilgi ve deneyim birikimini dağıtmıştır. 
Yoğun birikim ve deneyime sahip olan kurum ve 
kuruluşlar yerine üretimin, teknik ve alt yapı olarak kuruluşlar yerine üretimin, teknik ve alt yapı olarak 
yetersiz, deneyim ve uzmanlaşmanın olmadığı kişi 
ve şirketlere bırakılması, buna ek olarak kamusal 
denetimin de yeterli ve etkin bir biçimde 
yapılamaması iş kazalarının cinayete dönmesine 
neden olmaktadır. AKP Hükümeti‘nin enerji 
politikaları iflas etmiştir; 8 yıllık iktidarı boyunca 
Türkiye‘nin enerji bağımlılığında değişim olmadığı Türkiye‘nin enerji bağımlılığında değişim olmadığı 
gibi nükleer santral macerasıyla Türkiye, güçler 
savaşında bir piyon konumuna sokulmaktadır. Hükü- 
met imzaladığı nükleer anlaşmaların içeriğini kendi 
halkından gizleyecek kadar antidemokratik bir biçim- 
de ülkemizi nükleer bir maceraya sürüklemektedir.

Yıllardır izlenen yanlış enerji politikaları sonucunda 
ülkemiz enerji konusunda tamamen dışa bağımlı bir 
hale getirilirken enerji ihtiyacını karşılamak adına 
plansız ve yanlış yer seçimleriyle hayata geçirilmeye 
çalışılan termik santral ve hidroelektrik santraller, ku-
rulmak istenilen yörelerde yaşanacak ekolojik ve kül-
türel yıkımın habercisi haline gelmektedir. 

Dünyada  eşi ve benzeri olmayan en az 12.000 yıllık 
tarihi olan antik Hasankeyf‘in ekolojik, kültürel-tarihi 
zenginliği ve baraj gölü alanında kalacak 300 
civarında höyük, 2.000 civarında mağarayı korumak 
ve baraj yapımından dolayı zarar görecek resmi 
rakamlara göre 55.000‘den fazla insanın kültürel, 
sosyal ve ekonomik hakları dikkate alınmamaktadır. 
Geçmişte ve bugün ülkemizde kısa ömürlü barajlar Geçmişte ve bugün ülkemizde kısa ömürlü barajlar 
için Zeugma‘da, Allianoi‘de yapılan kültür 
katliamlarının benzeri Hasankeyf‘te; çevre ve doğa 
katliamları da Munzur‘da, Fırtına Vadisi‘nde 
yapılmak istenmektedir. Unutmamak gerekir ki enerji 
üretiminde alternatifler geliştirilebilir, ancak tarihi-
kültürel ve doğal değerlerimizin alternatifi yoktur.

Diğer yandan emperyalizm, AKP eliyle ülkemizin 
zaten sorunlu olan demokrasisini daha fazla vesayet 
altına almaktadır. Bu anlayışın siyasi, sosyal 
yaşamdaki tezahürlerine, emek-meslek örgütleri 
üzerinde kuşatma; üniversiteler, bilim kurumları ve 
yargı üzerindeki güç mücadelesi ile anayasa re-
ferandumu gibi konularda sık sık rastlanmaktadır. Ül-
kemizde ekonomik düzelme, refah, sosyal adalet, 
hakça paylaşım ve özgürlüklerin esas alındığı bir si-
yasal mücadele yerine statükocu, bürokratik iktidar 
sahiplerinin çatışmacı, darbeci, vesayetçi siyaset 
tarzı ile uluslararası sermayeye eklemlenen muha-
fazakar liberallerin, neo-osmanlı siyaset tarzı 
arasındaki mücadelesi şeklinde topluma 
dayatılmaktadır.

Önce "Kürt Açılımı" denen daha sonra sırasıyla "De-
mokratik Açılım", "Milli Birlik ve Beraberlik Projesi" ve 
en son "Devlet Projesi" adını alarak gerçek kimliğini 
gösteren uygulamalar, ABD‘nin bölgesel emperyalist 
politikalarının AKP eliyle hayata geçirilmesidir. 
Demokratikleşme ile bir alakası olmayan bu sürecin 
antidemokratik sonuçları itibari ile bir yanılsamadan 
ibaret olduğu yaşanarak görülmüştüibaret olduğu yaşanarak görülmüştür.

Giderek daha baskıcı/otoriter uygulamaları hayata 
geçiren, toplumsal alanı dinsel gericilikle kuşatan bir 
iktidardan demokrasiyi geliştirmesi elbette beklen-
emez. AKP Kürt sorununu da diğer sorunlar da 
olduğu gibi, kendi renginden bir ülke yaratma 
uğraşısı çerçevesinde ele almaktadır. 

AKP‘nin geliştirdiği bölgenin emperyalizmin çıkarları 
doğrultusunda düzenlenmesi ve ‘ılımlı İslamcılık‘ 
içerisinde ümmetçi temelde bir arada olma 
politikaları bugünkü karanlığın katmerlenmesi ve 
geleceğimizin teslim alınmasından başka bir anlama 
gelmeyecektir.  

AKAKP iktidarının açılım dediği şeyin boyun 
eğdirmekten başka bir şey olmadığı görülmüştür. 
Sulukule‘den sürülen Romanlarla "Roman Açılımı", 
Alevisiz Alevi çalıştaylarıyla "Alevi açılımı", Kürtsüz 
Kürt sorunu çözümlerinin ülkeyi getirdiği yer, 
baskılar, eşitsizlikler, tutuklamalardır. Barış ve 
kardeşliği savunanların silahlara ve ölümlere karşı 
yaşamı savunmak için daha fazla mücadele etmesi yaşamı savunmak için daha fazla mücadele etmesi 
gerekmektedir. 

Türkiye‘nin en önemli sorunu olan Kürt sorunu bütün 
yakıcılığıyla gündemdeki yerini korumaktadır. Kürt 
sorununun bugüne kadar çözülememiş olması ülke-
mizde çok ciddi ve derin tahribatlar yaratmıştır. 

Ekonomisi zayıf olan Türkiye‘nin yüz milyarlarca 
dolar kaynağı çatışmalı sürece aktarılmıştır. Bin-
lerce köy boşaltılmış, milyonlarca insan yerinden-
yurdundan ve dolayısıyla üretimden koparılarak 
şehirlerin varoşlarında açlık ve sefaletle karşı 
karşıya bırakılmıştır. Bunun yanında, kırk binden 
fazla insanımızın yaşamına mal olan bu çözümsü
zlük sürecinde, gençlerimizin yaşamlarını yitirmeye 
devam ediyor olması, hepimizin yüreklerinde derin 
yaralar açmaktadır.

Kürt sorunundan kaynaklı çatışmalar ülkemizin 
ekonomik kaynaklarını tükettiği gibi, halklar 
arasında kardeşlik duygularını da zedelemektedir. 
Çatışma ortamının yarattığı gerilimle toplum 
kamplaşmaya itilmekte, çatışmada ölenlerin cena-
zeleri gösteriye dönüştürülerek, ölümler üzerinden 
siyaset yapılmaktadır. AKP siyasi iktidarının de-
mokratik açılım paketi, bölgede 30 yıla yakın 
yaşanan silahlı çatışmaları ve şiddeti bitiremediği 
gibi Kürt sorununu çözebilecek bir yaklaşıma da 
sahip değildir. Bölgede siyasal, kültürel, toplumsal 
ve ekonomik haklar sağlanmadan, sanayileşme, 
yatırım ve istihdam yaratılmadan çözümün gelmesi 
zor görünmektedir. Sağduyunun ve barışın egemen 
olması için gayretlerin sürdürülmesi gerekmektediolması için gayretlerin sürdürülmesi gerekmektedir. 

14 Nisan 2009 tarihinde başlayan ve 24 Aralık 
2009 tarihinde gerçekleşen tutuklamalarla devam 
eden operasyonlarda, halkın demokratik iradesiyle, 
çok yüksek oranlarda oy alarak seçilmiş belediye 
başkanları, siyasetçiler, demokratik kitle örgütü 
temsilcileri kelepçelenmiş, kelepçeli görüntüleri 
basınla paylaşılmış ve akabinde tutuklanmışlardır. 
Operasyonlar kapsamında tutuklananların Operasyonlar kapsamında tutuklananların 
arasında, çeşitli dönemlerde TMMOB içerisinde 
görev almış olan 9 üyemiz bulunmaktadır. Tutukla-
nanlar, aradan geçen 1 yılı aşkın süre içinde yargı 
karşısına çıkarılmamıştır. Sorunun siyasi çözü-
münün tartışıldığı bir ortamda, 1500 siyasetçinin 
tutuklanması ise askeri çözüm arayışının son 
bulmadığının en açık göstergesidir.

Ülkemiz, yukarıdan aşağıya bürokratik dönüşümler, 
aşağıdan yukarıya cemaat-tarikat ağlarıyla 
kuşatılmaktadır. Siyasi iktidar, her geçen gün anti 
demokratik öğeleri biraz daha kökleştirmektedir. Bu 
kapsamda son yıllarda siyasal gündemlerin önemli 
bir başlığı, yapılmak istenen anayasa değişiklikleri 
olmuştur. Süreç içerisinde anayasada birçok 
değişiklik yapılmıştıdeğişiklik yapılmıştır. Ancak bu değişiklikler de 12 
Eylül hukukunun ve karanlılığının ülkemiz üzerin-
den kalkmasına olanak sağlamamıştır. Yapılacak 
değişiklikler de 12 Eylül Anayasasının gerici faşist 
niteliğini değiştirmeyecektir.

Anayasa değişiklikleri AKP iktidarının 
mutlaklaştırılması ve kamu varlıkları ve ülke 
kaynaklarının pazarlanması ve satışının önündeki 
hukuki engellerin kaldırılmasını amaçlamaktadır. 
Öncelikli olarak biz, "12 Eylül Anayasasına hayır" 
derken, tuzağa düşmeksizin "Siyasal iktidarın çıkar 
ve hedefleri doğrultusunda hazırlanan anayasa 
değişikliklerine de hayır" diyoruz.değişikliklerine de hayır" diyoruz.

Ülkemizde darbe-demokrasi ikilemi yaratılarak 
neo-liberal değişim sürecinin üstü örtülmektedir. 
Sistemin yeni düzene uyum sağlayamayan eski 
kalıntılarının tasfiye operasyonu, derin devlete, dar-
becilere karşı demokrasi zaferi gibi gösterilmekte-
dir. Oysa darbecilikle mücadele 12 Eylül sistemi ile 
mücadeledir. Gericileşme, neo-liberal politikalar, 
küresel kapitalizmin güç merkezlerinin güdümünde 
bir Türkiye, 12 Eylül düzeninin bir sonucudur. Bu 
düzenle hesaplaşmadan darbecilikle, darbecilerle 
hesaplaşılamaz.
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12 Eylül Anayasasına da, onun bir devamı olan AKP 
anayasasına da "hayır" diyoruz. Eşitlikçi, özgürlükçü 
bir anayasa ancak demokratik katılımın bütün 
kanalları açılarak yapılabilir. Demokratik katılım 
olanaklarının önünü açmak üzere başta yüzde onluk 
seçim barajı, siyasi partiler ve seçim yasaları olmak 
üzere toplumun siyaset yapma olanaklarını en-
gelleyen tüm yasaların değiştirilmesi için bugüne gelleyen tüm yasaların değiştirilmesi için bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra da mücadele 
edeceğiz. 

Yine meslek alanlarımızı yakından ilgilendiren 
"Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun ile 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin 
Kanun", "Demokles‘in kılıcı" gibi başımızda sallan-
makta ve serbestleştirmeler eşliğinde meslek 
alanlarımız daraltılmak istenmektedir. Bu yasa ile 
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Kanunu‘nun 
34 ve 35. maddeleri ile Mühendislik ve Mimarlık 34 ve 35. maddeleri ile Mühendislik ve Mimarlık 
Hakkında Kanun‘un 1. ve 7. maddelerinin 
uygulanması engellenerek, yabancı mühendislerden 
istenmesi zorunlu olan denklik belgesi kaldırılmak; 
yabancı mühendis ve mimar istihdamında 
Bayındırlık ve İskan Bakanlığı ile TMMOB‘nin görüş 
bildirmesi uygulamasına son verilmek istenmektedir. 
AB, "hizmetlerin serbest dolaşımı" kapsamında ülkeAB, "hizmetlerin serbest dolaşımı" kapsamında ülke-
miz mühendis ve mimarlarına kendi ülkelerinde bu 
olanakları sunmaz iken, bu tasarının yasalaşması 
halinde, AB vatandaşı mühendis ve mimarlar, ülke-
miz mühendis ve mimarlarından daha üstün bir 
konuma getirilecektir. 

AKP iktidarı, ilgisiz bir yasada yaptığı değişiklikle
kamuoyunu atlatmıştır. "Amme Alacaklarının Tahsil 
Usulü Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun"a eklenen bir madde ile Yabancıların 
Çalışma İzinleri Hakkında Kanun‘un 12. maddesi 
sessizce değiştirilmiş, TBMM gündeminde bekleyen 
"Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun"un 
bazı hükümleri, gizlice Meclis‘ten geçirilmiştir. Böy- 
lece yabancı mühendis, mimar ve şehir plancılarının lece yabancı mühendis, mimar ve şehir plancılarının 
akademik ve mesleki yeterliliklerini kanıtlamalarına 
gerek kalmadan ülkemizde çalışmaları sağlanmıştır.
AKP‘nin toplumsal yaşamı kuşatma projesinin bir 
parçası olarak, meslek örgütleri üzerinde baskısı 
devam etmektedir. Cumhurbaşkanının, seçilmesinin 
hemen ardından Devlet Denetleme Kurulu‘na 
yaptığı ilk görevlendirmenin meslek örgütlerinin in-
celenmesi olması bu baskının önemli bir göstergesi-
dir. 

Cumhurbaşkanlığı Devlet Denetleme Kurulu (DDK) 
tarafından hazırlanan rapor, özü itibarı ile "siyasal ik-
tidara bağlı meslek örgütleri yaratılması"nı hedefle-
mektedir. AKP iktidarı eliyle kamuda yürütülen si-
yasal kadrolaşma ve yandaş sermaye yaratma 
çabasının yanı sıra meslek örgütlerini ele geçirme 
sürecinde yeni bir aşamaya geçilmiştir. Ne yazık ki 
tarafsız bir konumda olması gereken 
Cumhurbaşkanlığı makamı da DDK aracılığıyla AKP 
siyasetinin bir parçası haline gelmiştir. 
TMMOB üyeleri, kurumsal kimliğimize yönelik her 
türden baskıya karşı duracak, Türkiye‘nin demokrasi 
mücadelesi içerisinde emek ve meslek örgütleri ile 
birlikte yürümeye devam edecektir. 

TMMOB 41. Olağan Genel Kurulu, ülkemizin emek-
ten ve halktan yana güçlerinin kararlılığını,
mücadele azmini, birlik ve dayanışma bayrağını
yükseltme iradesinin önemini bir kez daha dile
getirmektedir. 

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Genel 
Kurulu aşağıdaki konuları yeniden vurgulamaktadır; 

- DDK raporu başta olmak üzere, TMMOB 
örgütlülüğüne siyasi iktidar eliyle yapılan tüm 
saldırılara son verilmelidir. 

- Meslek alanlarımızı yakından ilgilendiren "- Meslek alanlarımızı yakından ilgilendiren "Yabancı 
Mühendislerin Çalışma Yasası" başta olmak üzere 
diğer mesleki düzenlemeler adı altında TMMOB‘nin 
işlevsizleştirilmesi ve yetkilerine karşı yapılacak her 
türlü saldırılar sonlandırılmalıdır.

- Ülkemizin tüm varlıklarının özel sermaye - Ülkemizin tüm varlıklarının özel sermaye 
istismarından kurtarılarak özelleştirmelerin 
durdurulması, özelleştirilen halka ait varlıkların 
kamulaştırılması ve kamu kuruluşlarının yeniden 
güçlendirilmesi gerekmektedir.

-- Toplumsal gönencimizin arttırılmasına yönelik 
ulusal, bölgesel ve kentsel düzeyde planlı ve ka-
musal bir ekonomi politikası doğrultusunda, kamusal 
kaynaklara dayalı ve planlı modeli esas alan istih-
dam odaklı sanayileşme ve kalkınma politikaları 
gecikmeksizin uygulanmalıdır.

- Dünya Bankası, IMF, AB ve benzeri kuruluşların 
dayattıkları, yerli işbirlikçilerin uyguladıkları "yapısal 
uyum ve istikrar programları"nı reddederek, emeğin 
iradesini egemen kılan ekonomik ve toplumsal politi-
kalar üretilmelidir.

- Ülkemize dayatılan dışa bağımlı enerji politikaları 
terk edilmelidir. Yerli ve yenilenebilir enerji 
kaynaklarına öncelik veren bir enerji politikası 
gözetilmelidir.

- Standart dışı ve enerji yoğun teknolojilerin ithal ed- Standart dışı ve enerji yoğun teknolojilerin ithal ed-
ilmesinin önlenmesi, mevcut tesislerde enerji 
verimliliğini artıracak, çevreyi koruyacak, çevre dostu 
teknolojiler uygulanmalıdır.

- Nükleer enerji santralleri ile Türkiye‘nin dışa 
bağımlılığı arttırılmaktadır. Kurulum, işletim ve 
söküm maliyetleri, çevresel etkileri, atık sorunları ile 
gelişmiş ülkelerin terk ettiği nükleer santral 
macerasına son verilmelidir.

-- Yabancılara imtiyaz tanıyan maden aramalarından 
vazgeçilmesi ve ulusal kaynaklara dayalı, maden 
arama, işletme ve enerji politikası izlenmelidir.

- Madenlerimizin, jeotermal kaynaklarımızın, kıyı ve 
ormanlarımızın yerli ve yabancı sermaye tarafından 
yağmalanması durdurulmalıdır. 

- Üniversitelerde özerk ve katılımcı bir eğitim ortamı - Üniversitelerde özerk ve katılımcı bir eğitim ortamı 
sağlanması için 12 Eylül düzeninin bir ürünü olan 
YÖK kaldırılmalıdır.

- Eğitimde, öğrencileri müşteri olarak gören girişimler - Eğitimde, öğrencileri müşteri olarak gören girişimler 
ve eğitim hizmetlerini bütünüyle bir pazar haline get-
irme çabaları sonlandırılarak; ilköğretimden üniver-
siteye parasız, eşit, bilimsel, demokratik ve fırsat 
eşitliğine dayalı anadilde eğitim yaşama geçirilmeli-
dir.

- Mühendislik, mimarlık, şehir planlamacılığı eğitim 
ve öğretim programları çağdaş teknolojiye ve bilim 
politikalarına uygun olarak emekten ve halktan yana 
yeniden düzenlenmelidir.

- Üniversite çevrelerinde üniversite olanakları - Üniversite çevrelerinde üniversite olanakları 
kullanılarak oluşturulan teknoloji bölgelerinde 
öğrencilerin ucuz işgücü olarak kullanılmasına karşı 
durulacaktır.

- Barınma, sağlık ve eğitimin temel insan hakları 
olduğunu esas alınarak, her türlü özelleştirmeye son 
verilmelidir. 

-12 Eylül Anayasası ile gasp edilen grevli, toplu 
sözleşmeli sendikalaşma hakkı bütün çalışanlara 
yeniden tanınmalıdır.

- Kapitalizmin emeği baskı altına alan stratejilerine 
karşı, istihdam bir hak olarak tanınmalı, istihdam 
arttırılmalı ve çalışma koşulları iyileştirilmelidir.

- İş sağlığı ve iş güvenliği hizmetleri kamusal bir - İş sağlığı ve iş güvenliği hizmetleri kamusal bir 
hizmet olarak algılanmalı, bu alanda çalışma 
koşulları arasındaki nedensel ilişkileri araştıracak 
ve bilimsel araştırma yapacak kurumlar 
oluşturulmalıdır. 

- İş sağlığı ve iş güvenliği eğitimlerinde ilgili meslek - İş sağlığı ve iş güvenliği eğitimlerinde ilgili meslek 
örgütleri yetkilendirilmelidir. Meslek hastalıklarına 
ilişkin çalışmalar geliştirilmeli, meslek hastalıkları 
hastaneleri işlevine uygun olarak yapılandırılmalı 
ve yaygınlaştırılmalıdır. 

- Başta düşünce ve örgütlenme özgürlüğü olmak - Başta düşünce ve örgütlenme özgürlüğü olmak 
üzere tüm demokratik hak ve özgürlükler 
sağlanmalı, demokrasinin önündeki engeller 
kaldırılmalıdır.

- 12 Eylül Faşist Cuntasının hazırladığı mevcut - 12 Eylül Faşist Cuntasının hazırladığı mevcut 
Anayasa ve AKP tarafından hazırlanan yeni Anaya-
sa Taslağı yerine, tüm toplumsal ve siyasi 
oluşumların katılımının sağlandığı, tüm kimliklerinin 
güvence altına alındığı özgürlükçü, demokratik, 
eşitlikçi bir anayasa yapılmasının önündeki engeller 
kaldırılmalıdır.

- Saldırı ve katliamların ardındaki gerici-faşist çete 
tipi örgütlenmeler her türlü bağlantıları ile ortaya 
çıkarılmalı ve sorumluları adalete hesap vermelidir.

- Kamu İhale Yasası‘nda yapılan değişikliklerle 
ihalelerde kamu denetimi azaltılarak yaratılmak 
istenen rant ve talana karşı çıkılmalıdır.

- Ulaşım politikasında tek çözüm olarak sunulan - Ulaşım politikasında tek çözüm olarak sunulan 
karayolları yatırımları yerine şehir içi ve 
şehirlerarası raylı sistem yatırımlarına ağırlık veril-
melidir.

- Bir deprem ülkesi olan ülkemizde deprem gerçeği 
siyasi iktidarlarca umursanmamakta ve kabul ed-
ilmemektedir. Deprem gerçeğini sürekli gündemde 
tutmaya yönelik çalışmalar etkin olarak yapılmalı, 
konunun bütün aktörlerinin katıldığı Ulusal Deprem 
Konseyi yeniden kurulmalıdır. 

- Siyasi iktidarın TOKİ öncülüğünde halka konut 
yapma adı altında sunduğu projeler, zamanla rant 
sağlamaya dönüşmüştür. TOKİ, uygulamaları ve 
harcamaları çerçevesinde denetime açılmalı; örgüt-
lenmesi ve uygulama politikaları, halkın barınma 
ihtiyaçları çerçevesinde yeniden düzenlenmelidir. 

- Kentsel dönüşüm adı altında kentlerin hoyratça 
yıpratılması ile yeni gelişme alanları açmak yerine, 
öncelikle yerel değerleri içeren mevcut yaşam 
alanlarının halkın karar süreçlerine katılımı ile 
sağlıklı ve yaşanır duruma getirilmesi 
sağlanmalıdır.

- Kentsel mekanla- Kentsel mekanlar, toplumsal yarar ve kullanım 
değeri ilkesi etrafında üretilmeli, paylaşılmalıdır. 
Doğal-kültürel varlıkların koruma-kullanma dengesi 
içerisinde yaşatılmasının yolları bulunmalıdır.

- "- "Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı ve Yem Kanun 
Tasarısı"nın yasalaşması durumunda gıda 
güvenliği ve halk sağlığı konularında yaratılacak te-
hlikenin yanı sıra 15.000‘in üzerinde ziraat, gıda ve 
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kimya mühendisi işsiz kalacaktır. Mühendissiz gıda 
işletmeleri öngören, halk sağlığını tehdit eden bu 
tasarıya karşı mücadele edilecektir.

- Tarım arazilerinin yok olmasına, kirlenmesine, 
GDO‘lu gıdaların ülkemize sokulmasına, çiftçimizi 
üretimden, tarlasından koparan işsiz, yoksul bırakan 
politikalara son verilmelidir.

-- Tarım ve hayvancılıkla uğraşan üreticiler 
desteklenmeli, et ithaline de olanak sağlayan dışa 
bağımlılık sona erdirilmelidir.

- GAP Projesi kapsamındaki sulama projeleri IMF ve 
Dünya Bankası dayatmalarına karşı çıkılarak hızla 
bitirilmelidir. Bölge halkının yararına gerçek bir 
toprak reformuna gidilmelidir.

- Ülke ormanlarının 2/B, özel ağaçlandırma vb. adı - Ülke ormanlarının 2/B, özel ağaçlandırma vb. adı 
altında rant sağlanarak talan edilmesine son veril-
melidir.

- Dünya Bankası‘nın baskıları ile suyun 
ticarileştirilmesine karşı çıkılmalı, özellikle temiz 
suya erişimin en temel insan haklarından biri olduğu 
kabul edilmelidir. Su ve suya bağlı hizmetlerde çevre 
ve insan esas alınarak suyun mülkiyeti ve 
hizmetlerinin kamuda kalması sağlanmalıdır.

- Ülkemizin ırkçı şoven yaklaşımlar temelinde - Ülkemizin ırkçı şoven yaklaşımlar temelinde 
kamplaştırılmasına karşı çıkmak, Kürt sorununu 
çözmek için; bir arada kardeşçe yaşamı, barış, de-
mokrasi ve halkların kardeşliğini savunmak ve de-
mokratik yaklaşımları egemen kılmak için mücadele 
edilecektir.

- Ülkemizin çok kültürlü ve çok kimlikli yapısı dikkate 
alınmalı; kimliklerin ve kültürlerin reddedilmediği; 
tüm dillerin, kültürlerin, inançların ve renklerin kend-
ilerini özgürce ifade ettiği bir toplumsal düzen 
oluşturulmalıdır. 

- Taş attığı gerekçesiyle yargılanan ve cezaevinde 
tutulan TMK mağduru çocuklar serbest 
bırakılmalıdır. 

- Halkın gündelik yaşamda kullandığı tüm dillerin 
önündeki baskılara son verilmelidir.

- Emperyalizmin savaş ve işgal politikalarına alet - Emperyalizmin savaş ve işgal politikalarına alet 
olunmamalıdır. ABD, İncirlik başta olmak üzere 
savaşa lojistik destek olan üsleri, limanları ve 
nükleer başlıkları ile ülkemizi ve bölgemizi derhal 
terk etmelidir.

- Eşitlikçi bir toplum yaratma mücadelemizde, özgür- Eşitlikçi bir toplum yaratma mücadelemizde, özgür-
lüklerimizi savunmak için, gündelik hayatın her 
alanını kuşatmaya çalışan tarikat ve cemaatler eliyle 
yürütülen gerici ablukaya karşı mücadele edilecektir.
 
- Kendi örgütlü özgücümüze dayanarak, bütün emek 
ve demokrasi güçlerinin birlikte mücadelesi ile küre-
sel kapitalizmin ve onun temsilcisi AKP‘nin 
saldırılarına karşı durulacaktır.

- Kadına yönelik şiddeti ve toplumsal hayatın her 
noktasında cinsiyet ayrımcılığı önlenmeli, politik, 
ekonomik ve kültürel alanda pozitif ayrımcılık 
desteklenmelidir. Tüm emekçi kadınların mücadelel-
erinin yanında olmak, ortak mücadele etmekle 
birlikte, TMMOB örgütlülüğü içinde kadın örgütlen-
mesi geliştirilmelidir.

TMMOB bundan önce olduğu gibi, gücünü örgütün-
den alarak; birlikte karar alma, birlikte üretme, 
birlikte yönetme ilkesini yaşama geçirerek, 

önümüzdeki dönem zorlaşan koşullarda; emperyal-
izme ve gerici faşist saldırılara karşı mücadeleyi, 
sorunlarını halkın sorunlarından farklı görmeden, 
saldırılara karşı bütün birimleriyle birlikte halkımızın 
yanında el ele mücadelesini sürdürecektir.

Kapitalizmin ve emperyalizmin askeri, ekonomik, 
politik ve kültürel tüm örgütlerinden bağımsız, "Bir 
Başka Dünya, Bir Başka Türkiye Mümkün"dür.

YAŞASIN ÖRGÜTLÜ MÜCADELEMİZ.
YAŞASIN TMMOB ÖRGÜTLÜLÜĞÜ

  
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği

41. Genel Kurulu41. Genel Kurulu
 

TMMOB 41. DÖNEM 
YÖNETİM, DENETLEME VE 
YÜKSEK ONUR KURULU 
ÜYELERİ BELLİ OLDU

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği‘nin 27-30 Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği‘nin 27-30 
Mayıs 2010 tarihlerinde Ankara‘da yapılan Genel 
Kurulu ile 41. Dönem organları belirlendi. 30 Mayıs 
2010 Pazar günü gerçekleştirilen seçimlerde 41. 
Dönem Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve 
Yüksek Onur Kurulu oluştu.

TMMOB YÜKSEK ONUR KURULU

Musa ÇeçenMusa Çeçen
 Elektrik Mühendisleri Odası
Serdar Ömer Kaynak
 Maden Mühendisleri Odası
Üzeyir Uludağ
 Makina Mühendisleri Odası
Aytimur Güpgüpoğlu
  Mimarlar Odası
Nevzat Uğurel
 Şehir Plancıları Odası

TMMOB DENETLEME KURULU

M. Macit Mutaf
 Elektrik Mühendisleri Odası
Köksal Şahin
  İnşaat Mühendisleri Odası
Ramazan Tümen
 Kimya Mühendisleri Odası
Nadir Avşaroğlu
 Maden Mühendisleri Odası
A. Kirami Kılınç
 Makina Mühendisleri Odası

TMMOB 41. DÖNEM YÖNETİM KURULU

Yönetim Kurulu Başkanı
Mehmet Soğancı
 Makina Mühendisleri Odası
Yönetim Kurulu II. Başkanı
Selçuk Uluata
  İnşaat Mühendisleri Odası
Sayman
Mustafa Erdoğan
 Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası
Yürütme Kurulu Üyesi
Alaeddin Aras
 Kimya Mühendisleri Odası
Yürütme Kurulu ÜyesiYürütme Kurulu Üyesi
Fatma Berna Vatan
 Maden Mühendisleri Odası
Yürütme Kurulu Üyesi
H. Gürel Demirel
 Orman Mühendisleri Odası
Yürütme Kurulu Üyesi
AAyşegül Oruçkaptan
 Peyzaj Mimarları Odası

Yönetim Kurulu Üyeleri
Baran Bozoğlu
 Çevre Mühendisleri Odası
Hüseyin Yeşil
 Elektrik Mühendisleri Odası
Ekrem PoyrazEkrem Poyraz
 Fizik Mühendisleri Odası
Bekir Erol
 Gemi Mühendisleri Odası
Hasan Çaylak
 Gemi Makina İşletme Mühendisleri Odası
Recep Özmetin
  Gıda Mühendisleri Odası
Feyyaz Ataç
 İç Mimarlar Odası
Mustafa Ergün
 Jeofizik Mühendisleri Odası
Fahrettin Çağdaş
 Jeoloji Mühendisleri Odası
Ahmet İrfanAhmet İrfan Türkkolu
 Metalurji Mühendisleri Odası
A. Deniz Özdemir
 Meteoroloji Mühendisleri Odası
A. Haluk Gürkan
 Mimarlar Odası
Mehmet Çelik
  Petrol Mühendisleri Odası
Ayşe Işık Ezer
 Şehir Plancıları Odası
Ahmet Hulusi Dinçer
 Tekstil Mühendisleri Odası
Ergin Özügür
 Ziraat Mühendisleri Odası
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3. BOĞAZ KÖPRÜSÜ ve 
KUZEY MARMARA 
OTOYOLUNUN
İSTANBUL’UN DOĞAL VE 
KÜLTÜREL PEYZAJINA 
OLACAK MUHTEMEL 
ETKİLERİ
  

2010 Avrupa Kültür Başkenti olan İstanbul son 
yıllarda gittikçe daha da artan bir hızla doğal ve 
kültürel peyzaj değerlerini yitirmektedir. Nüfus artışı 
ve sürdürülebilir olmayan kentleşme politikaları 
sonucu İstanbul’daki doğal alanlar sürekli yok
olmakta, yerine gelen plansız yapılaşma ve
sosyo-ekonomik kaos İstanbulluların yaşamsosyo-ekonomik kaos İstanbulluların yaşam
kalitesinin sürekli düşmesine neden olmaktadır. 
29 Nisan 2010 tarihinde Ulaştırma Bakanı Binali 29 Nisan 2010 tarihinde Ulaştırma Bakanı Binali 
Yıldırım ve İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Kadir Topbaş’ın yaptıkları ortak basın toplantısında 
Poyrazköy-Garipçe olarak belirlenen yer seçimi ile 
netleşen yeni köprü ve Kuzey Marmara Otoyolunun 
kararı, Istanbul’un peyzaj değerlerinde önümüzdeki 
birkaç yıl içinde meydana gelmeye başlayacak ve 
uzun vadede geri dönüşümü olamayacak olumsuz uzun vadede geri dönüşümü olamayacak olumsuz 
değişimlerin habercisidir.

3. köprü güzergâhının açıklandığı toplantıda, 
Ulaştırma Bakanı Binali Yıldırım'ın ardından 
konuşan İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Kadir Topbaş, "2005'ten bu yana yapılan 
çalışmaların tüm aşamasında beraber düşünüldü 
ve çalışıldı. 6 güzergahtan bir tanesi tercih edildi. 
Kriterleri Sayın Bakanımız arz etti. Konu meclisime 
arz edilecek. Meclis bunu mutlaka tartışacak ve arz edilecek. Meclis bunu mutlaka tartışacak ve 
değerlendirecek. Bu önemli bir süreç. Sayın Bakan 
teknik noktaları açıkladı. Ana muhalefetin bunları 
anlaması mümkün değil. Coğrafya bilgisini
edinmeleri gerekir, ya da bilenlere soracaklar" diye 
konuştu.

Dünya üzerindeki bütün örnekler yeni yolların ve 
köprülerin mevcut trafik hacimlerini artırdıklarını ve 
bununla bağlantılı olarak kısa süreli bir rahatlamayı 
takiben eskisinden daha sorunlu bir durumun söz 
konusu olduğunu göstermektedir. Ulaşım ağının 
artması ile kentsel doku dağınık bir yapıya 
yönelmekte ve kentler tanınmaz hale
gelebilmektedigelebilmektedir. Bu durumdan kentsel açık ve yeşil 
alan sistemleri en olumsuz şekilde etkilenmektedir. 
Bunun sonucu sadece kentin oksijen depoları
azalmakla kalmayıp, toprağın karbondioksit 
salınımı artarak atmosferdeki CO2 
konsantrasyonları artmaktadır. Avrupa kentsel 
şartında araç trafiğinin sadece kentleri tahrip
etmekle kalmayıp, “sera etkisiyle tüm çevrenin etmekle kalmayıp, “sera etkisiyle tüm çevrenin 
zarar görmesine hatırı sayılır katkıda bulunduğu 
belirtilmektedir.  Ayrıca kent insanı geleneksel 
sosyo kültürel etkileşimler yerine birbirinden gittikçe 
daha izole bir yaşam tarzına yönelmektedir, bu da 
kültürel peyzaj değerlerinin korunmasını 
güçleştirmektedir.

2004 yılında2004 yılında TBMM tarafından onaylanarak 
yürürlüğe giren Avrupa Peyzaj Sözleşmesi, 
sözleşmeyi imzalayan her bir tarafın: 

a) ülkesinin her yanındaki kendine ait peyzajları
belirlemeyi; bunların tipik özelliklerini bunları 
dönüştüren güçleri ve baskıları çözümlemeyi;  
değişiklikleri kaydetmeyi; ve 

b) böylece belirlenmiş olan peyzajları, bu b) böylece belirlenmiş olan peyzajları, bu 
peyzajlarla ilgilenen tarafların ve ilgili nüfusun

bunlara atfettiği özel değerleri dikkate alarak 
değerlendirmeyi yükümlenmesini gerektirmektedir. 
Bununla birlikte gelişmiş ülkelerde örneklerine 
rastladığımız plana dayalı; proje ve etütlerle 
sürdürülebilirliği sağlanmış; kamunun, halkın ve 
sivil toplum örgütlerinin geniş katılımı sağlanarak 
gerçekleştirilen saydam bir karar verme sürecinin 
3. köprü ile ilgili gelişmelerle örtüşmediği3. köprü ile ilgili gelişmelerle örtüşmediği
görülmektedir.  

Garipçe ve Poyrazköy sit alanı olmalarının da
etkisiyle balıkçı köyü niteliğini korumuş ve doğal 
değerlerinin yanında İstanbul Boğazının Karadeniz 
çıkışında karşılıklı Cenevizlilerden kalma 550 yıllık 
kaleleri ile kültürel miras olarak korunmalarının 
sürdürülmesi gereken İstanbul’un son sahil
 köylerindendi köylerindendir. Boğaziçine yapılacak 3. köprünün 
ayaklarının bu köylere yerleştirilmesi durumunda sit 
alanı niteliğinde imara kapalı bu alanlar önemli 
peyzaj değeri kaybına uğrayacaklardır.

İstanbul Boğazına yapılan köprülerin İstanbul’un İstanbul Boğazına yapılan köprülerin İstanbul’un 
peyzaj karakteristiklerini değiştirmesi kaçınılmazdır. 
1973 yılında açılan Boğaziçi Köprüsü kentin 
gelişimini kuzeye yönlendirirken, 1988 yılında 
işletmeye açılan Fatih Sultan Mehmet köprüsü su 
havzalarında yerleşimi körüklemiştir. 
Açılmalarından kısa bir süre sonra her ikisinin de 
trafik sorununa çare olmadığı, aksine sorunun daha trafik sorununa çare olmadığı, aksine sorunun daha 
da büyümesine neden oldukları görülmüştür. Her iki 
köprüde doğrudan ya da dolaylı olarak ormanların 
azalmasına neden olmuştur.  Köprülerle beraber 
yapılan otoyollar bu alanların yasal veya yasal
olmayan şekillerde imara açılmasına neden 
olmuştur.

Yöneticiler 3. köprünün aynı sıkıntıları 
doğurmayacağını iddia etmektedirler.  Buna sebep 
olarak 3. köprünün kentsel ulaşım için değil transit 
ulaşım için yapılması sunulmaktadır.  Dolayısı ile 
transit trafiği üstlendiği için kentsel ulaştırmanın 
rahatlaması beklenmektedir.  Fakat Boğazı geçen 
transit trafiğin köprülerdeki yükün sadece yüzde 2 
veya 3’ü olduğu düşünülürse, 3. köprünün mevcut veya 3’ü olduğu düşünülürse, 3. köprünün mevcut 
durumun değişmesine pek fazla katkısının olama- 
yacağı ortadadır. Bu da 3. köprü karşıtı söylemleri 
kuvvetlendirmektedir: 3. köprü İstanbul’un trafik 
problemine çözüm getirmeyecektir, İstanbul 
ormanlarının kalan son bölümünü de yok edecektir, 
emekçi mahallelerini yok edip belirli gruplara rant 
sağlayacaktısağlayacaktır. 

Yöneticiler mevcut ormanların da korunacağını 
söylemektedirler.  Zaman bu söylemin ne kadar 
doğru olduğunu gösterecektir fakat 3. köprü ile ilgili 
sürecin işleyişi bu konuda sürdürülebilir önlemlerin 
alınıp alınmadığı konusunda tereddütler oluştur- 
maktadır. Örneğin Çevresel Etki Değerlendirmesi 
sürecini mümkün olduğu kadar ötelemeye çalışan 
tutum kaygı verici ve tehlikenin boyutlarını ortaya tutum kaygı verici ve tehlikenin boyutlarını ortaya 
koyucu niteliktedir.  3. köprü İstanbul’un 
1/100000’lik Çevre Düzeni Planında yer almamakta 
ve plan stratejileri bu tür projeyi desteklememekte-
dir.  Çevre Düzeni Planı sürdürülebilir bir yaşam 
için TEM’in kuzeyindeki orman varlıklarının ve su 
havzalarının korunmasını öngörür. Bu güzergahlar
da 2B arazileri hatırı sayılır miktarda yer almakta- 
dır. Dolayısı ile plana ve bağlantılı stratejilerine 
aykırı bir durum söz konusudur. Ayrıca 3. köprü 
bağlantı yolları orman dokusunu parçalayarak yeni 
2B arazilere neden olabilecektir.

Köprünün yapılması ile beraber sadece köprüyle 
bağlantılı otobanın geçmesi bile yüzlerce hektar 
ormanın ilk etapta yola dönüşmesi anlamına 
gelmektedir.  Bu yol orman habitatlarını bölerek 

burada barınan pek çok türün yaşam alanları 
arasında bir bariyer oluşturma potansiyeline
sahiptisahiptir.  Yolun geçirilmesi ile beraber oluşacak 
kenar etkisi bu bölünmeden geriye kalan 
habitatların ekolojik açıdan önemli kor bölgelerinin 
küçülmesine sebep olabilir. Bunların sonucunda da 
bu kor bölgelere bağımlı olan türler uygun yaşam 
alanı bulamadıkları için yok olma tehlikesi ile karşı 
karşıya kalabilirler.  

Her şey yöneticilerin iddia ettiği gibi gitmeyip deHer şey yöneticilerin iddia ettiği gibi gitmeyip de
ormanlar korunamazsa, diğer bir değişle ormanlar korunamazsa, diğer bir değişle 
kentleşmeye yenik düşerse, tabii ki sonucun daha 
da vahim olması kaçınılmazdır. Böyle bir durumda 
öncelikle ufak yerleşim birimleri kuzeydeki orman-
larda konumlanarak peyzajda delinmelere neden 
olacaktır.  Bu birimlere erişimi sağlamak amacı ile 
köprü aksından ayrı olarak yapılacak ara yollarla 
peyzaj transformasyonunun ikinci aşaması olan peyzaj transformasyonunun ikinci aşaması olan 
bölünme süreci başlayacaktır.  Bu süreci takip eden 
kentleşme peyzajda parçalanmaya 
(fragmantasyon) sebep olacaktır. Parçalanmanın 
biyoçeşitliliği tehdit eden en önemli unsurlardan bir 
olduğu bilimsel olarak ispatlanmış bir gerçektir.  
Bunu takip eden aşamada parçalanmış olan doğal 
peyzaj elemanları kentsel baskılarla giderek küçü- peyzaj elemanları kentsel baskılarla giderek küçü- 
lecek ve  bir sonraki aşamada ise tamamen yok 
olacaktır.  Geriye kalabilen doğal alanlar ise daha 
çok rekreatif değeri ağır basan kent ekosistemine 
ekolojik katkısı sorgulanabilen birimlere dönüşe- 
cektir. 3. köprü ile beraber ormanların yok olabile- 
ceği zaten varsayılmaktadır.  Burada vurgulanmak 
istenen bunun bir süreç olduğu ve bu sürecin her istenen bunun bir süreç olduğu ve bu sürecin her 
aşamasının ayrı bir ekolojik sonucunun olduğudur. 
Bu sonuçları insan dışındaki diğer biotik unsurlar 
çok daha hızlı hissederler; insanlar bir fiil hissedin- 
ceye kadar ise geri dönüşü veya onarımı mümkün 
olmayan çevre sorunları ile karşı karşıya kalınan bir 
noktaya gelinmiş olunabilir.  

“herkes sağlıklı ve dengeli bir çevrede yaşama 
hakkına sahiptir; devlet, tarih, kültür ve tabiat 
varlıklarının ve değerlerinin korunmasını sağlar, bu 
amaçla destekleyici ve teşvik edici tedbirleri alır” 
Türkiye Cumhuriyeti Anayasası, (56. ve 63. mad-
deler).

TMMOB PEYZAJ MİMARLARI ODASI
İSTANBUL ŞUBESİ

8. DÖNEM YÖNETİM KURULU

Fener-Balat-Ayvansaray’da 
neler oluyor?
 
İstanbul’un tarihi dokusunun en güzel
örneklerinden biri olan, tarihi yarımada içindeki örneklerinden biri olan, tarihi yarımada içindeki 
Fener-Balat-Ayvansaray’da bu günlerde içimizi 
acıtıcı gelişmeler yaşanıyor. Bilindiği gibi 2003-
2008 yıları arasında Fener-Balat ve Ayvansaray’da, 
UNESCO öncülüğünde 1000’in üzerinde tarihi 
değeri yüksek bina restore edildi. Projenin, Kültür 
Bakanı Ertuğrul Günay’ın da Katıldığı bir törenle 
tamamlandığı açıklandı. Ancak, Fatih Belediyesinin 
çoktan ihalesini tamamladığı ve Avan projelerini 
bile çizdirdiği yeni bir proje vardı. 

Odamız İstanbul Şube Kent Takip Komisyonundan,  
Ferdi İnanlı ve Elif Nazlı Malkoç, 17 Mart Çarşam- 
ba günü,  FEBAYDER (Fener-Balat-Ayvansaray 
Mülk Sahiplerinin ve Kiracıların Haklarını Koruma 
ve Sosyal Yardımlaşma Derneği)  ziyaret etmiştir.  
FEBAYDER yönetim kurulu başkanı Hasan ACAR,  
başkan yardımcısı Mehmet EVİN, genel sekreter 
ve basın sözcüsü ve wwve basın sözcüsü ve www.febayder.com editörü 
Çiğdem ŞAHİN ve yönetim kurulu üyesi Önder 
ÇANAKÇI ile 3 saati aşkın bir görüşme yapılmıştır. 
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2007 yılında, 5366 nolu yasaya dayanarak “Kentsel 2007 yılında, 5366 nolu yasaya dayanarak “Kentsel 
Dönüşüm” alanı ilan edilen Fener-Balat-Ayvansa-
ray Bölgesi Yenileme Projesi, bu konuda hiçbir 
deneyimi, çalışması, ehil kadroları olmayan Çalık 
Grubu' na davetiye usulüyle verilmiş. Çalık Grubu' 
nun iştiraki olan Gap İnşaat, alanın ada bazlı avan 
projelerinin çizimini tamamlamış. Ama Fatih Beledi-
yesi, Fener-Balat-Ayvansaray halkını bu konuda 
ancak Haziran 2009’da ilk defa bilgilendirmiştır. 
Fatih Belediyesi çoktan çizilmiş olan avan projeleri 
ise halktan 2010 Ocak' ına kadar köşe bucak 
saklanmıştır. 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi tarafından da 14 
Ocak 2010' da onaylanan, ada bazlı “Fener-Balat-
Ayvansaray Yenileme Projesi”ne göre Fener-Balat 
ve Ayvansaray’da, aralarında 200 yıllık tarihi evlerin 
de bulunduğu 900’den fazla bina yıkılacak. Fatih 
Belediye Meclisi’nin ardından geçen ocak ayında 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi Meclisi’nde de 
kabul edilen avan projeye göre, yıkılacak binalar 
arasında, UNESCO tarafından “Tarih Mirası” olarak 
kabul edilen ve Fatih Belediyesi’nin 2003–2008 
yılları arasında AB fonuyla restore ettiği bazı tarihi 
tescilli binalar da yer alıyor. 

Avan projeye göre tarihi yapılar ön cepheleri 
dışında yıkılacak:

- Ayakta duran rahatlıkla, yıkılmadan da onarılacak 
durumda olan tarihi yapılar cepheleri dışında içleri 
boşaltılmak suretiyle yıkılıyor.

- Özgün plan şemaları ortadan kaldırılıyor.

- Plan-cephe ilişkisi koparılıyor. Cepheler ve iç 
mekân birbirinden apayrı hale getiriliyor.

- Parseller tarihi yapı düzeni gözetilmeksizin - Parseller tarihi yapı düzeni gözetilmeksizin 
birleştiriliyor.

- Düşey işleyen plan düzeni, yatay hale getiriliyor. 
Cephesi ile bir bütün olan tarihi yapı karakteri yok 
ediliyor.

Şu anda FEBAYDER tarafından açılmış 3 adet 
dava bulunmaktadır : 

1- Fatih Belediyesinin onayladığı, “yenileme kurulu” 
kararına itiraz eden belediyeye açılmış dava,

2– 9 Aralık 2009 da Fatih belediye Meclisinin avan 
projeleri onay kararına açılmış dava,

3- İ.B.B.’nin 14 Ocak 2010 ki avan proje onay 3- İ.B.B.’nin 14 Ocak 2010 ki avan proje onay 
kararına açılmış dava.

Ayrıca kamu yararı ve 5366 yasa usul ve ilkelerine 
uygunsuzluktan, mimarlar odasının açmış olduğu 
dava devam etmektedir

Biz Peyzaj Mimarları Odası olarak tapusu “FenerBiz Peyzaj Mimarları Odası olarak tapusu “Fener-
Balat-Ayvansaray halkına” ait evlerin, onların 
haberi olmadan; 

Yenileme alanı kapsamına alınmasına, 
Özel bir firmaya ihale edilip ve projesinin çizilm-
esine,

Fener-Balat-Ayvansaray halkının, Bütün uluslar 
arası kurumlarca da tanınmış olan, barınma ve 
mülkiyet haklarının ihlaline karşıyız.

Çünkü biz peyzaj mimarları odası olarak;

Kamu yararı olmayan sözde “Yenileme Projesine”,
Fener-Balat-Ayvansaray halkının tecirine ve gizli 
gentrifikasyona/soylulaştırmaya,

Fener-Balat-Fener-Balat-Ayvansaray’ın yandaş şirketler peşkeş 
çekilmesine,

Fener-Balat-Ayvansaray’ın Kültürel peyzajının 
bozulmasına/yok edilmesine,

Kentsel dönüşüm adı altındaki rantsal dönüşüme,
Fatih belediyesinin halktan bilgi saklamasına,
Asla sessiz kalamayız. PMO olarak Fener-BalatAsla sessiz kalamayız. PMO olarak Fener-Balat-
Ayvansaray halkının yanındayız.

Bu nedenlerle açılmış olan kamu davasına müdahil 
olacağımı ve konun yakın takipçisi olacağımızı 
bildiririz.

TMMOB PEYZAJ MİMARLARI ODASI
İSTANBUL ŞUBESİ

8. DÖNEM YÖNETİM KURULU

FEBAYDER ve Fener-Balat-Avransaray Kentsel 
Dönüşüm projesi hakkında ayrıntılı bilgi almak, 
güncel gelişmeleri takip etmek için 
www.febayder.com internet sitesini ziyaret ediniz.

www.febayder.com sitesinden alınmıştır

Toplum için Değil AKP için 
Anayasa Değişikliği
 
Ülkemiz bir dönüşüm sürecinden geçmektediÜlkemiz bir dönüşüm sürecinden geçmektedir. Bil-
imsel düşünce ve akıl  "dönüşüm süreçlerinin" 
zemininin, mantığının ve doğrultusunun kavranma- 
sını gerektirmektedir. Bugün ülkemizin içinden 
geçtiği dönüşüm,  kuruluş felsefesinin günümüze 
taşıdığı birikim ve ilerici değerlerle hesaplaşma, dış 
dinamikler tarafından bölgemize dönük kurgu ve 
planlarda "rol kapma" zemini üzerinden üretilmekplanlarda "rol kapma" zemini üzerinden üretilmek-
tedir. Siyasi iktidar tarafından Anayasa değişikliği 
de dâhil olmak üzere atılan adımların tümü bu çer-
çevede ele alınmak zorundadır. Hazırlanan yasa 
tasarıları, yeni çıkarılan veya değişikliğe uğrayan 
yasa ve yönetmelikler üst yapının bu dönüşüm 
süreci ile uyumlulaştırılmasının adıdır.

Anayasa değişiklik paketi bu sürecin bir ürünüdür. 
Siyasi iktidar kendi sermayesi ve siyasal erkinin 
yerleşikleşmesi ve tekelleşmesi önünde engel teşkil 
eden tüm unsurlarla hesaplaşmaktadır. Anayasa 
değişikliği gibi bütün toplumu ilgilendiren ve ülke-
miz açısından önem taşıyan bu konuyu, bir hesap- 
laşmanın unsuru olarak önümüze koymasını kabul 
edilebilir bulmamaktayız. 1980 askeri darbesinin edilebilir bulmamaktayız. 1980 askeri darbesinin 
ürünü olan 1982 anayasasının günümüz toplumsal 
ihtiyaçlarına yanıt üretemediği bir gerçektir. Ancak 
siyasal iktidarın bugün yapmaya çalıştığı anayasa 
değişikliği toplumsal ihtiyaçlarımıza yanıt aramak-
tan çok, siyasal ve toplumsal alanda sıkıştığı baş- 
lıklarda önündeki engelleri kaldırmak için bir araç 
niteliği taşımaktadır. Anayasa değişikliği paketini 
hükümetin yargı denetiminden kurtulmak için 
hazırladığı apaçık ortadadır. 

Demokratikleşme ve sivilleşme adımı olarak 
görülen anayasa değişiklik paketi, insanların temel 
hak ve özgürlükleri ile ilgili serpiştirilmiş birkaç 
maddeden ibarettir. Ana eksenini yargı alanında 
yapılan düzenlemeleri içeren tasarı, bu anlamıyla 
samimiyetten uzaktır. Yıllardır kamu emekçilerinin 
taleplerinin, grevsiz toplu sözleşme hakkı olarak 
anayasada yer alması, kamu emekçilerinin örgütanayasada yer alması, kamu emekçilerinin örgüt-
lenmesi önündeki engellerin devam etmesi anla- 
mına gelmektedir. Adına demokratikleşme paketi 
denilen değişiklik tasarısında kamu emekçilerinin 
hak arama mücadeleleri önündeki engellerin 
kaldırılmaması samimiyetsizlik göstergesidir. 
Uzlaştırma kurulunun kararının kesin olması ve 
toplu sözleşmede yer  alması, kamu emekçilerinin 
hak arama mücadelesini önemsileştirmektedir. 
Sendikalaşmak ve grev çalışanların temel hakkı 
olmalı ve grevli toplu sözleşme talebi anayasa da 
yer almalıdır. Siyasi partilerin mali denetimi 
görevinin sayıştaya verilmesi ve anayasa mahke-
mesinin bu anlamda etkisizleştirilmesi, mevcut si
yasal erkin, toplumun muhalif kanadını kapsayan 
diğer siyasi partiler üzerinde baskı oluşturması için 
hükümete güç katar niteliktedir.

Anayasa paketinde, yargı yetkileri üzerinde yapılan 
değişiklikler, AKP‘nin yakın gelecekte karşılaşacağı 
gerilimleri aşabilmek, sıkıştığı noktalarda yargı de-
netiminden kurtulmak için, gerekli gördüğü düzen-
lemelerden fazlası değildir. 
 
Açıkça görülmektedir ki, gündemdeki anayasa 
değişikliği paketi, Tükiye‘nin önceliklerine değil, si-
yasal iktidarın önceliklerine yanıt üretmek amacı 
taşımaktadır. 

TMMOB PEYZAJ MİMARLARI ODASI
İSTANBUL ŞUBESİ

8. DÖNEM YÖNETİM KURULU

www.febayder.com
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YÖNETMELİKLER KİTABI
Serbest Peyzaj Mimarlık Müşavirlik 
(SMM) Hizmetleri Uygulama, Mesle-
ki Denetim, Büroların Tescili ve 
Asgari Ücret Yönetmeliği

Ücret: 10 TL

SULAK ALANLAR
Alpay TIRIL
ELMA TEKNİK BASIM
MATBAACILIK 2006
193 sayfa

Ücret: 10 TL

BİLİRKİŞİ EĞİTİM KİTABI
Kamulaştırma Bilirkişiliği Meslek İçi 
Eğitim Ders Notları

Ücret: 20 TL

8. DÖNEM ÇALIŞMA RAPORU 
8. Dönem Çalışma Raporu 
2008-2010

Ücretsiz

YAŞADIĞIMIZ ÇEVRE ve
PEYZAJ MİMARLIĞI

Yaşadığımız Çevre ve 
Peyzaj Mimarlığı

Prof. Dr. Yüksel ÖZTAN

Ücret: 60 TL

AVRUPA PEYZAJ SÖZLEŞMESİ
Avrupa Peyzaj Sözleşmesi’ nin 
Uygulanması Yolunda Türkiye 
Uluslararası Katılımlı Bildiri Kitabı

Ücret: 10 TL

TERİMLER SÖZLÜĞÜ
Peyzaj Mimarlığı Terimler Sözlüğü

Ücret: 7 TL

2010 YILI AJANDASI
Peyzaj Mimarlığı Odası
2010 Yılı Ajandası 

Ücretsiz

3. KONGRE BİLDİRİLER KİTABI
3. Peyzaj Mimarlığı Kongresi
Bildiriler Kitabı

22-25 Aralık 2007, Antalya

Ücret: 15 TL

Barış IŞIK Baskan
Ebru Umut ÇETİN 2. Baskan
Ozan YILMAZ Sayman
Bora BAYRAKÇI Yazman
Arzu NUHOĞLU 
Hayriye EŞBAH TUNÇAY 
MustafaMustafa TERZİOĞLU 

Bahariye Caddesi
Site 64 APT. No: 25
B-blok Kat 3 Daire 6
KADIKÖY

0216 3450456

0216 3365700

wwwww.peyzajmimoda.org.tr

istanbul@peyzajmimoda.org.tr
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! 9. Dönem Olağan Genel Kurul delegelerinin 
aldığı kararlar doğrultusunda 2010 yılı Üye 
aidatları, Ocak ayından geçerli olmak üzere aylık 
10,00 TL olarak belirlenmiştir.

! PEMOP şifreniz ile Üye aidatı ödemelerinizi   
internet üzerinden güvenle yapabilirsiniz.

! ! İşveren (özel/tüzel) ile proje hizmeti üreten 
(özel/tüzel) kişi ve kuruluşlar arasında; Peyzaj 
Tasarımı/Peyzaj Planlama projeleri hazırlama, 
uygulama, mesleki kontrollük ve danışmanlık 
hizmetlerine ilişkin şartnamelere ve anlaşmalara 
esas olacak, asgari standartları, uygulanması ge-
rekli kuralları, asgari ücreti (en az bedel) be-
lirlemek amacı ile Odamız tarafından hazırlanmış 
olan teknik şartname ve asgari ücret hesabı ile 
ilgili tüm çalışmalar pemop-bis üzerinden üy-
elerimize açıldı.

! PEMOP şifreniz ile Üye aidatı ödemelerinizi   
internet üzerinden güvenle yapabilirsiniz.

¤ Asgari Ücret Yönetmeliği

¤ BTB Alma Koşulları

¤ Sözleşme Örnekleri

¤ Üye Hakları ve Güvenli Aidat Ödeme

¤ Kariyer

¤ Mesleki Mevzuat

¤¤ Oda Mevzuatı

¤ Yarışmalar

¤ Sıkça Sorulan Sorular

¤ Bilgi Edinme Başvurusu

BAĞLANTILAR

http://www.peyzajmimoda.org.tr/genel/bizden_detay.php?kod=978&tipi=25&sube=0
http://www.peyzajmimoda.org.tr/genel/bizden_detay.php?kod=982&tipi=25&sube=0
http://www.peyzajmimoda.org.tr/tuketici_haklari.php
http://www.peyzajmimoda.org.tr/kariyerfirma/index.php
http://www.peyzajmimoda.org.tr/mevzuat/mesleki_mevzuat.php
http://www.peyzajmimoda.org.tr/mevzuat/oda_mevzuati.php
http://www.peyzajmimoda.org.tr/genel/bizden_listele.php?bizden_kod=32
http://www.peyzajmimoda.org.tr/genel/sss.php
http://www.peyzajmimoda.org.tr/genel/bizden_detay.php?kod=2764&tipi=2&sube=0
http://www.peyzajmimoda.org.tr/genel/bizden_detay.php?kod=3806&tipi=2&sube=3
http://www.peyzajmimoda.org.tr
mailto:istanbul@peyzajmimoda.org.tr
http://www.peyzajmimoda.org.tr/resimler/ekler/3fc4cba066f390a_ek.jpg?tipi=2&turu=&sube=4

